
CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL DE LONDRINA

Londrina – Paraná

ATA Nº 12/2018: REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
DESENVOLVIMENTO RURAL DE LONDRINA –(CMDR)---------------------------------

Aos seis dias do mês de dezembro de 2018, reuniram-se no Auditório da Prefeitura Municipal
de Londrina, na Av. Duque de Caxias, 635 Londrina, Paraná, às 14h00min, os membros do
CMDR para realização de sua reunião ordinária. O senhor Osvaldo de Souza Campos Junior,
secretário  executivo  do  CMDR  abriu  a  reunião  agradecendo  a  presença  de  todos  e
apresentando as justificativas da Presidente Rosana Guassu e do Vice-presidente Alexandre
Fujita, que não puderam comparecer devido a compromissos inesperados. Em seguida expôs
a pauta desta reunião: 1. Leitura e aprovação da pauta da reunião; 2. Aprovação da ata da
reunião  ordinária  do  CMDR,  realizada  em 01/11/2018  3.  Aprovação  do  calendário  de
reuniões  do  ano  de  2019;  4.  Aprovação  da  proposta  elaborada  pela  Comissão  de
Acompanhamento de Projetos, Programas e Ações de Desenvolvimento Rural sobre a
manutenção  de  estradas  rurais  a  ser  entregue  ao  Ministério  Público  do  Paraná;  5.
Informes. Posteriormente, o Sr. Osvaldo de Souza Campos Junior apresentou as justificativas
de  ausência  dos  conselheiros:  Jefferson  Costa  Hernandez,  representante  da  Secretaria
Municipal  do Ambiente,  Fernanda Jorge Giovine,  representante da Secretaria  Municipal  de
Saúde,  Alexandre  Fujita,  representante  da  Secretaria  Municipal  de  Agricultura  e
Abastecimento, Luis Gustavo Galhardo de Oliveira, representante da Secretaria Municipal de
Obras e Pavimentação, Rosana Aparecida Guassu, representante da Secretaria Municipal de
Educação, Marcílio Ronaldo Garcia e Maria Inês Louro, representantes da Secretaria Municipal
de Assistência Social. Na sequência deu-se a aprovação da pauta da presente reunião e da ata
da  reunião  ordinária  do  dia  01/11/2018,  sendo  ambas  aprovadas  por  unanimidade  dos
presentes. Após passou-se a análise da proposta do calendário de Reuniões Ordinárias (RO)
para o ano de 2019, a serem realizadas na primeira quinta-feira de cada mês, às 14 horas,
conforme detalhado a seguir: 1ª RO em 07 de fevereiro, no Instituto Agronômico do Paraná
(IAPAR); 2ª RO em 07 de março na Prefeitura Municipal de Londrina (PML); 3ª RO em 04 de
abril na Sociedade Rural de Londrina (SRL); 4ª RO em 02 de maio no IAPAR; 5ª RO em 06 de
junho na Universidade Estadual de Londrina (UEL); 6ª RO em 04 de julho no IAPAR; 7ª RO em
01 de agosto no Patrimônio Guairacá; 8ª RO em 05 de setembro na EMBRAPA; 9ª RO em 03
de outubro no IAPAR; 10ª RO em 07 de novembro na SRL e 11ª RO em 05 de dezembro na
PML. Foi destacado o recesso no mês de janeiro e que os locais designados poderão sofrer
mudanças,  sendo assim pelos presentes.  Foi  proposta e aprovada a inversão de pauta e,
portanto, o Sr. Henrique, diretor executivo do CIDREBAC, fez sua explanação posicionando os
CMDR sobre a situação atual dos trabalhos desenvolvidos para a regularização do consórcio,
onde foi destacado que os equipamentos ainda não puderam ser transferidos para o consorcio,
uma vez que os trâmites necessários, exigidos pelo governo do Estado do Paraná, ainda não
foram totalmente cumpridos.  Após,  destacou a necessidade de o CMDR revalidar  o  Plano
Operacional Anual (POA), aprovado para o ano de 2018. Sendo assim, considerando-se que o
mesmo  não  sofreu  nenhuma  alteração,  foi  aprovado  pela  unanimidade  dos  presentes
ratificação  do  mesmo  POA  para  o  ano  de  2019.  Sobre  os  projetos  para  adequação  das
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estradas previstos no POA, o Sr. Jonas destacou que é importante verificar a necessidade de
se  obter  autorização  ambiental  para  as  referidas  obras,  conforme  previsto  em  norma  da
Secretaria Estadual do Meio Ambiente. Na sequência a Sra. Cristina Krawulski apresentou o
Plano Municipal  de  Adequação e  Manutenção de Estradas Rurais,  que foi  elaborado pela
Comissão  permanente  de  acompanhamento  a  projetos,  programas  e  ações  de
desenvolvimento rural do CMDR, destacando que, sobretudo, este produto é uma demanda da
8ª Conferência Municipal de Desenvolvimento Rural. Na sequência a Sra. Lorian colocou que
do ponto de vista técnico a questão da manutenção de estradas rurais municipais foi definida
pelo Plano proposto, cabendo a Prefeitura Municipal de Londrina, em especial  a Secretaria
Municipal de Agricultura e Abastecimento, o compromisso de oferecer o suporte técnico para a
elaboração de projetos e acompanhamento técnico da execução, pois sem isso o plano não
poderá ser colocado em prática. O Sr. Evalton endossou a fala da Sra. Lorian, pontuando a
necessidade de se determinar  responsabilidade técnica sobre a execução dos serviços de
estradas rurais, destacando que da forma como está acontecendo não irá produzir resultados
satisfatórios.  O  Sr.  Osvaldo  destacou  que  os  técnicos  da  SMAA  estão  à  disposição  da
administração  para  executar  os  serviços  previstos  dentro  de  sua  competência,  cabendo  a
chefia (Secretários, Diretores e Gerentes) destacar o profissional para acompanhar os serviços.
Após estas colocações, o plano apresentado foi submetido a votação, sendo aprovado pela
unanimidade dos presentes, destacando-se que o mesmo será apresentado no dia sete de
dezembro do presente ano, ao Sr. Paulo Tavares, Promotor do Ministério Público do Paraná.
Na  sequência  a  Sra.  Cristina  retomou a  palavra  para  que  se  pudessem dar  os  próximos
encaminhamentos  e,  dentre  eles,  a  entrega  e  apresentação  deste  plano  ao  Secretário
Alexandre  Fujita,  Prefeito  Marcelo  Belinati  e  Vereadores,  com  a  presença  do  Dr.  Paulo
Tavares, com data prevista para o dia 13 de dezembro de 2018, na Câmara Municipal  de
Londrina. Ainda sobre referido plano, o Sr. Fábio Cavazotti, Secretário de Gestão Pública, fez
colocações  referentes  à  demanda  real  de  serviços,  durabilidade  dos  serviços  executados,
capacidade instalada da SMAA para a execução dos serviços, pontuando ainda que o plano
apresentado é muito bom, constituindo uma boa ferramenta de planejamento a ser utilizada
pela SMAA. Após o Sr. Romeu buscou esclarecer as dúvidas do Sr.  Fábio Cavazotti  e na
sequência a Sra. Andreza, fez um relato sobre a evolução dos trabalhos do CMDR no sentido
de construir uma proposta de trabalho diferente para o tratamento da questão das estradas.
Como informes o Sr. Paulo Acquarole solicitou informações sobre o processo licitatório para a
aquisição dos distribuidores de calcário e adubo e, sobre o tema, o Sr. Osvaldo posicionou o
CMDR que o processo está na fase da formação de preços. Após, a reunião foi encerrada pelo
Sr. Osvaldo, que agradeceu a presença de todos. A presente ATA foi lida e aprovada pela
unanimidade dos presentes. Nada mais havendo a constar, eu, Rodrigo de Menezes Trigueiro,
lavrei esta ATA que vai assinada à parte em lista de presença.
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